
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 017 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 19 de 

maio de 2025. 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, na 1ã Secretária, o Vereador Durval Júnior, e na 2ã Secretaria, o Vereador 

Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

Em seguida, o Senhor Presidente fez a leitura do EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA ELEIÇÃO PARA 

A ESCOLHA DOS MEMBROS DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS, 

ESTADO DO MARANHÃO, PARA O BIÊNIO 2027/2028, ratificando que, de acordo com o 

referido Edital e com embasamento no Regimento Interno da Câmara Municipal de Caxias, 

seria iniciado o processo de eleição dos integrantes da Mesa Diretora da Casa Legislativa 

municipal para o biênio 2027/2028, tendo em vista que a antecipação da eleição encontra 

respaldo no Regimento Interno da Câmara Municipal. Ato contínuo, fez a leitura do 

requerimento de registro de candidatura apresentado pelo vereador Mário Fernando de 

Assunção Sousa, tendo sido esclarecido que o requerimento de registro de candidatura foi o 

único protocolado na Secretaria da Câmara Municipal. Esclareceu que o vereador Mário 

Fernando de Assunção Sousa apresentou requerimento de registro de candidatura 

individualizado para concorrer ao cargo de Presidente da Mesa Diretora, na forma permitida 

pelo art. 10, inciso III, do Regimento Interno, pelo que procederia a votação cargo a cargo, 

iniciando pelo cargo de Presidente. Após a leitura do pedido de registro de candidatura, 

procedeu-se à votação, e de forma unânime, de todos os vereadores presentes votaram a 

favor da eleição do Vereador Mário Fernando de Assunção Sousa, para ser Presidente da 

Câmara de Caxias/MA, no biênio 2027/2028, tendo o vereador eleito sido parabenizado por 

todos os vereadores presentes ao ato, ao tempo em que agradeceu pela confiança e se 

comprometeu a fazer uma gestão democrática e amparada no Regimento Interno, de forma 

a engrandecer o Poder Legislativo municipal. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Ximenes — recuperação da iluminação pública nos Povoados 

Caiçara, Jardim, Inhuma, São João/Canto Virado Brejinho, Rodagem, Canabrava, Engenho 

D'água e São Martinho, localizados no 2° Distrito. 
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- recuperação da pavimentação da Rua do Matadouro da estrada de ferro até o Residencial 

Sabiá. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas  — pavimentação asfáltica da 22 Travessa João 

Moreira Lima, localizada no Bairro Fazendinha, na cidade de Caxias. 

- implementação de lâmpadas de led para a Rua da Liberdade, localizada no Centro. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim —  reforma e climatização da UBS Dr. José 

Dassunção Brandao Brejinho, localizada no Povoado Brejinho. 

Requerimento do Vereador Weslley Coutinho —  substituição das lâmpadas comuns por 

lâmpadas de led no Povoado Monte. 

- melhoria na infraestrutura da Rua Presidente Dutra — Bairro Vila Lobão, com aplicação de 

asfalto ou blocos intertravados. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — recuperação das estradas vicinais dos 

Povoados Barro Vermelho e Boca da Mata, situados no 2° Distrito. 

- execução de calçamento poliédrico na 52 Travessa Bela Vista — Bairro Cangalheiro. 

Projeto de Lei n2 067; Processo n2 072; Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre o Centro de 

Cidadania LGBTQIA + no Município de Caxias/MA. 

Projeto de Lei n2 065; Processo n2 071; Vereador Daniel Barros —  dispõe do Canal Oficial 

"Você Fiscaliza" para denúncias, reclamações e solicitações da população de Caxias, com 

retorno obrigatório por parte do Poder Público, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 062; Processo n2 069; Vereador Ximenes —  institui o Selo "Mulheres + 

Seguras" no Município de Caxias e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n° 064; Processo n° 070; Poder Executivo —  dispõe sobre a instituição do Dia 

Municipal da Paz e da Conciliação no Calendário Oficial de Eventos do Município de Caxias. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — cobrou o PASEP em nome de 6 agentes 

comunitários de saúde, fazendo denúncia ao MPF e ao MPE, para que possam receber seus 

direitos, e pediu aos colegas vereadores que possam lutar pelos direitos dos caxienses; 

registrou que o dono do Posto Alecrim tem muita sorte, já ganhou 7 milhões e 200 mil reais 

de licitação, quase 6 milhões da saúde e 1 milhão e 200 mil reais do SAAE, e dia 09 de maio, 

no Diário Oficial, ganhou da Educação, mais R$ 2.611.250,00 (dois milhões, seiscentos e onze 

mil, e duzentos e cinquenta reais), por isso Caxias é a terra do já teve, tirando oportunidades 

de muitos, e jovens estão indo embora da cidade, mas só que essa história será mudada em 

breve. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — parabenizou o Vereador Mário Assunção pela 

presidência no biênio 27/28, desejando-o muita sorte; pediu em nome de caxienses, que os 

deputados estaduais, municiem a Secretaria de Transportes com recursos, por ter presenciado 

um acidente em frente o Cemitério Alto da Cruz, por falta de sinalização e uma lombada, para 

que mais acidente não possam ocorrer somente por falta de sinalização; e parabenizou o 

Prefeito Gentil Neto e o Secretário Adenilson, pela bela reforma da Creche Elza, na rua do 

Hospital Geral. 

Usando a palavra o Vereador Weslley Coutinho — destacou as reivindicações do Presidente 

da Associação do moto taxistas, pedindo sua ajuda, que era a questão do alvará, que custava 

79 reais, tendo hoje em Caxias 1498 moto taxistas credenciados, e não chega a 20% em dia, 

porque, segundo eles, não tem nenhuma benfeitoria, e o Prefeito Gentil Neto sensibilizado, 

garantiu quem pagasse os 79 reais, teria direito ao colete, que custa 130 reais, e mais, quem 

for placa vermelha, tem isenção do licenciamento junto ao DETRAN; e outro destaque é dia 
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do regueiro, sendo que tem uma lei municipal específica, e o Prefeito Gentil Neto, garantiu 

uma banda e toda estrutura; e participou da elaboração do Plano Estadual da Educação 

Ambiental, levando as escolas do município, com o intuito de conscientizar nossos alunos 

sobre a questão da sustentabilidade e meio ambiente, que é um assunto de grande relevância. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira — parabenizou o SENAC pela ampliação aqui em 

Caxias, trazendo mais cursos aos nossos caxienses, onde tem parceria com "Meu Primeiro 

Emprego Jovem", capacitando nossos jovens para conseguirem seu emprego; parabenizou o 

Vereador Mário Assunção, que será o próximo presidente desta Casa, que sem dúvidas 

gerenciará com compromisso e honradez, e homenageou o eterno Deputado José Gentil, que 

ontem estaria completando 85 anos, agradecendo-o pelo homem que foi e por ter sido um 

político de responsabilidade e de muita empatia com a população caxiense. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — parabenizou a iniciativa dos alunos do 

IFMA em conhecer as instalações da Câmara; e sobre a escolha do novo Presidente, Mário 

Assunção, ficando feliz em fazer parte do sonho desse vereador, desejando sorte e que Deus 

guie sua jornada. 

Usando a palavra o Vereador Darlan — pediu ao Presidente e a Comissão de Transportes desta 

Casa, provoque os taxistas e o Secretário, para que possam realinhar o estacionamento de táxi 

na cidade de Caxias, na Praça da Matriz e na Praça da Igreja do Rosário, pessoas sendo 

multadas por estacionarem no espaço destinados a eles; e parabenizou o Prefeito Gentil Neto 

pela entrega da Creche Elza, melhorando a estrutura, com ar condicionado, dando qualidade 

ainda mais qualidade de ensino e comodidade. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior—  destacou a presença dos alunos do IFMA a Casa 

do Povo; e a condução do Vereador Mário Assunção a Presidência desta Casa, e desejou que 

faça uma gestão acima e diferente de qualquer outro que já passou por aqui, por ser 

preparado tanto como vereador e nos estudos, não foi à toa que foi por unanimidade. 

Usando a palavra o Vereador Catulé —  parabenizou o Vereador Mário Assunção pela eleição 

unânime desta Casa, que sem dúvidas fará um trabalho de excelência, com a ajuda de todos 
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os colegas vereadores, como uma pessoa íntegra, bem instruído e preocupado com a 

população caxiense, conduzirá esta Casa em prol do povo. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo — desejou que Deus possa abençoar ainda mais o 

Vereador Mário Assunção, agora na condução desta Casa, que continue sendo esse homem 

de palavra e compromisso com a população caxiense; pediu que não só ao IFMA, mas que 

outras instituições possam vir visitar a Casa do povo; e frisou sua visita ao Bairro Salobro, 

tendo feito uma festa em homenagem as mães, e convidou o Vereador Sansão para irem a 

Secretaria de Infraestrutura para tentarem resolver a questão de velocidade na rua 

mencionada, e convidou o Vereador Luís Fernando para visitarem a Carmosina, as UBS's e o 

Hospital Geral, porque tem recebido várias reclamações pelo mal atendimento, e tentar 

resolver essa situação. 

Usando a palavra o Vereador Thyago Vilanova — fez um pedido verbal que os alunos do IFMA 

possam ter transporte escolar totalmente gratuito; e que o grupo tinha esse débito com o 

Vereador Mário, mas agora felizmente deu certo, um presidente que fará uma ótima 

administração e que sem dúvidas terá continuidade. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes —justificou seus requerimentos, e seu projeto de lei 

que institui o Selo "Mulheres + Seguras" no Município de Caxias, baseado numa lei federal, 

pedindo o apoio dos colegas vereadores; e parabenizou o Vereador Mário pela Presidência da 

Casa. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — desejou um ótimo mandato ao Vereador Mário 

Assunção, na Presidência desta Casa, sendo a favor da sua eleição, de um homem 

regimentalista, precisando melhorar algumas coisas no regimento desta Casa, e que esse 

vereador tem todas as prerrogativas para trabalhar em cima disso, uma pessoa que está 

preocupado com a população, e consequentemente, Caxias só tem a ganhar; saudou os alunos 

do IFMA; e acolheu o pedido do Vereador Daniel, e junto com a Comissão de Saúde, farão 

visitas as unidades de saúde da cidade; e registrou que estava no evento da educação 

ambiental, e o que dificulta o Plano Ambiental, é o Plano Diretor que não está atualizado, 

cobrando mais uma vez a revisão do Plano Diretor. 
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Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira — ficou feliz pela presença dos alunos do 

IFMA nesta Casa, acompanhando o trabalho legislativo; parabenizou o Vereador Mário por ter 

vencido a eleição, desejou sucesso e que pode contar com seu apoio. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — implantação de bueiros, no Povoado Nazaré do 

Bruno — 1° Distrito. 

- implantação de uma galeria de drenagem profunda na Avenida Senador Clodomir Cardoso — 

Bairro Cangalheiro 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — asfaltamento da Avenida Nossa Senhora de 

Nazaré — Povoado Nazaré do Bruno. 

- pavimentação com bloquetes intertravados na Rua 13 de maio — Bairro José Castro. 

- asfaltamento da Avenida Nossa Senhora de Nazaré. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — limpeza da Rua 22, Quadra B 16 — Bairro 

Eugênio Coutinho. 

- instalação de arcondicionado na Unidade Escolar Municipal Lourdes Feitosa. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo  — calçamento ou pavimentação em blocos 

intertravados na 12 Travessa Rodrigo Otávio — Bairro Trizidela. 

Requerimento do Vereador Irmã Nelzir — construção de uma praça com academia ao ar livre 

na Rua 07 de setembro — Bairro Trizidela. 
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Projeto de Lei n° 067; Processo n° 072; Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre o Centro de 

Cidadania LGBTQIA + no Município de Caxias/MA. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros  — frisou que já fez 25 projetos de leis, porém, até 

hoje nunca voltou da prefeitura, pedindo que o Prefeito Gentil Neto possa rever isso, sendo 

que os projetos são para beneficiar o povo, e não para benefício próprio; que foi a Brasília 

semana passada, e levou um projeto para Caxias entrar na Rede de Integração de 

Desenvolvimento, dando como exemplo, Timon, parque industrial cheio de indústrias, e fez 

um protocolo ao Ministro da República, Valdez Góes, Ministro de Integração de 

Desenvolvimento Regional, e explicou que Caxias fica a menos de 70km para Timon e Teresina, 

enquanto tem uma cidade chamada Curralinhos, fica 79km de Teresina, por essa razão Caxias 

poderia entrar, que temos o mesmo rio que banha Timon e Teresina, que temos uma BR em 

comum, uma linha férrea, que moradores de Caxias estão indo embora, por falta de 

desenvolvimento; com isso vamos esperar que o problema de Caxias seja resolvido, e que 

tenhamos incentivos fiscais para prepararmos nossa cidade para o amanhã; e sobre a morte 

de uma caxiense na BR-226, da rotatória do Baú com a MA-040, protocolou um ofício no DNIT 

em Caxias, pedindo um contorno, mas que farão um estudo técnico, caso não seja um 

contorno, iriam fazer quebra-molas e barreiras eletrônicas; com isso não está vendo políticas 

públicas em Caxias, somente emendas chegando sem ninguém conseguir ver o destino; e da 

mesma forma que o Vereador Mário sonhou em ser Presidente desta Casa e hoje realizou esse 

sonho, um dia esperar realizar o desejo de ser Deputado Federal, para brigar e fazer Caxias 

melhorar. 

Usando a tribuna o Presidente Ricardo Rodrigues — comentou que já repassou ao Prefeito 

Gentil Neto sobre a demanda do transporte escolar do IFMA, e o Prefeito amanhã mesmo, 

marcará uma reunião para conversar sobre a demanda; parabenizou o Vereador Mário 

Assunção pelo biênio 27/28, e que é grato a essa parceria e que se estenderá por muitos anos; 

enalteceu a cada Vereador desta Casa e agradeceu pelo companheirismo de cada um, e que 

sem dúvidas em 2027, o Vereador Mário Assunção, receberá esta Casa bem organizada e com 

toda visão, esperteza e acima de tudo com a competência, fará um belo trabalho. 
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Usando a tribuna o Vereador Mário Assunção  — saudou a todos os alunos do IFMA; agradeceu 

a Deus por conduzir e deixar sua contribuição para esta Casa, dormindo e acordando com 

Regimento nos braços; e com sentimento de gratidão e responsabilidade, agradece a família 

Mário Assunção, e ser eleito Presidente de uma Câmara, que é conduzida por um Presidente 

que superou todos os outros, que reformou, informatizou e fez concurso na Casa, sobrou 

pouca coisa para ser feita, a não ser manter toda essa organização que está sendo implantada 

aqui; ressaltou que é uma pessoa democrática e que não descansou enquanto não conversou 

com todos os vereadores, e tem a certeza que será presidente de todos, da democracia, da 

legislatura, da vontade de fazer mais por Caxias; e que não podia esquecer do ex-Prefeito 

Fábio Gentil por tudo que tem feito, acreditando na vontade de uma Caxias melhor, com erros 

e acertos, ela é bem melhor do que 8 anos atrás, agradeceu também o Prefeito Gentil Neto, 

mesmo com sua juventude, lutará para melhorar nossa cidade; mostrou apoio a Deputada 

Federal Amanda Gentil e a Deputada Estadual Daniela, que todos marcharão juntos e unidos 

pelo projeto que não se encerra agora e que o Prefeito Gentil Neto será reeleito; e agradeceu 

mais uma vez pela oportunidade e a todos que confiaram na sua pessoa, que antes de ser 

Presidente já brigava de corpo e alma, agora que brigará mesmo. 

Não havendo  o rador *nscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 

u  4.,/ i? /;,‘ , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 

e vada 
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